Inductive definition of the set WFF of well-formed propositional formulas

(0) Every propositional atom p,qQ,r,. ..
is a well-formed formula.
The characters T, F are well-formed formulas.
(1) —: If @is a well-formed formula, then so is (—).
(2) A If @and @ are well-formed formulas, then so is (@ A ).
(3) v: If @and w are well-formed formulas, then so is (@ v y).
(4) —: If @and @ are well-formed formulas, then so is (@ — ).
Propositional formula ((H(pv (@—=>F))) = (sv (—=q)))
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Recursive computation of a function on well-formed formulas

Eotw U kamoto nedio tipwv (aptBuoi, cuvoAa, TUTOL ...)

Alvetal o optouoc piag cuvaptnong H pe oplopoto mpotaoLokoUg TUToUG
(a6 to ouvolo WFF), kal TLuEG oto cuvolo U .
MNa va ypagoupe pia avadpouikn Siadikaoia ou va umoAoyilel, yla omolovdnmote

npotaolako tunmo ¢, tnv T H(P) tng ouvaptnong, epyaldpaote wg €€Nc:

a) Opiloupue ocuvaptnoels g0, g1, g2, g3, g4, e oplopaTa TPOTACLAKOUG TUTIOUG
amno to cuvoho WFF kot TLHéG oto ouvolo U,
WOTE VoL LOXUOUV Ta TTOPAKATW:

PO Av o TUTIOG ¢ €lval mpotaclako ypapua n évaanota T, F: H(d) = go(d)
P1 Mo kadBe tomo ¢ : H(—=d)=g1( H(P))

P2 Mo ormotovcdnmote tomoug &1, d2:  H(d1 A d2)=g2( H(d1), H(d2))
P3 Mo omotovednmote tomoug &1, d2:  H(d1v d2)=g3(H(d1), H(d2))
P4 Mo omotovcdnmote tumoug ¢1,d2:  H(d1l —> ¢2)=g4( H(P1), H(d2))
B) YroAoyiloupe pla ouvaptnon G(d) ue avadpoun otnv dour tou Tumou ¢ .

O unmoAoylopdg tng G kaAei ti¢ ouvaptioeic go, g1, g2, g3, g4
Tiou oplotnkav oto (a).

G(d) :
if ¢ isapropositional atom y or one of the constants T, F
then return g0o(o)

if ¢ is =1 then return g1( G(d1))

if ¢ is (b1 A D2) then return g2( G(d1), G(d2))
if ¢ is (d1v d2) then return g3( G(d1), G($2))
if ¢ is (1> 2) then return g4( G(d1), G($2))

Y) Me enaywyn otnv dour tou tUMou ¢ TPOKUTTEL:

Oswpnua  Av oxVouv ot 18totnteg (PO) — (P4) , o avadpoukdg urtohoyopde oto (B)
TEPUATI(EL UE TO OWOTO anmotéAeoua: yla kaBe tumo ¢ tou cuvolou WFF, G(d)=H(d).



Napadeiypoata
Ye KaBepia mepimtwon, va oploeTe TIC cuvaptnoel go — g4 Kal va eAEYEETE OTL LoXUOUV
oLdotnteg (PO) — (P4) .
i) H(d) =0 apBpog epdavicewv Tou MTPOTACLOKOU YPAUUATOG P OTOV TUro ¢
g0(p)= av ¢ ewatto p tote 1 aAowg O
gl(m)=m
g2(m1,m2)=g3(m1,m2)=g4(m1, m2)= ml+m2

i) H(d) = o aplBuog epdavicewv Tou CUVOETIKOU Vv OToV TUTo ¢
g0(¢) =0
gl(m)=m
g2(m1, m2)=g4(ml, m2)= ml+m?2
g3(ml, m2)=ml+m2+1

iii) Hy($) = n tyun aAnbetag tou tumou ¢ otnv (6edopévn) tipodooia v :

gOo(y) =u(y) vyl kdBe mpotaoLlakd ypapupa v
gO(T) = true gO(F) = false

g1(x) = not(x)

g82(x, y) = and(x, y)
g3(x, y) = or(x, y)
g4(x, y) = implies(x, y)

Epwtipata

Ye KaBepia mepintwon, va oploste pLa ouvaptnon G(od), pe avadpour otnv doun
Tou TUMou ¢, wote G(d) = H(P) .

a) H($) = o aplBpog epdavioswyv MPoTACLOKWY YPOUUATWY EKTOGTOU p OTOV TUTO ¢
B) H($) = o aplBuog epdavicewv Tou cuvdeTikol — oTov TUTo ¢
Y) H(}) = pia ouleuktikn popdn tou tUToU ¢

6) H(}) = pia dtaleuktikn popdn tou TUMou ¢



